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CHIMIE

Exercice 1: (4 points)

Deux composés (A} et (E) ont pour formule brute C:H.O:. (A} est un acide carboxyligue et (Ej est
Ln estar.

1) Donner la formule semi-developpés de (A) et celle de (E)

2) L'actian de {E) sur I'eau donne un acide carbaxyligus (C) et un second produit (P).
a} Ecrire qu.Jdtu:nr_ bilan de catte réaction.
b} Denrer le nom de cette réaction et préciser deux de sas caraciéres

3} a) Indiguer le nom de la réaction qui permet d'abtenir un acide carboxyligue & partir d'un alcool
primaire,
b)Y Préciser an le justifiant, le nom de 'alcool gui parmat d'oblanir F'acids (A)

X

Exercice 2 : (4 points)

On donne les masses molaires atemigues en g.mol™
Hydrogéne - M{H)=1: Carbone : M{C} =12 et Azate : Mi{N) = 14,
1) La formule générale d'une amine aliphatigue nen cyclique saturee contenant n stomes de carbone
par malécule est C, Hy M.
a) Exprimer y en fonction de n.
b} Déterminer, en fonction dz n, Iz masse molaire M da 'amine.

2}Une amine ahph,ﬂ qua non cycligue saturés (A) comporiz trois atomes de carbone (n = 3)
g) Ecrire les formules semi-développsss possibles d= (A) et préciser le nom du composs
correspondant a chacune d'entra glles.
b} Sachant que Matome de carbone relié & 'atome d'azate est lie & deux autres atomes de carbone,
identifier Famine (AL

3} Une solution aguause de f'amine (A) de concentration molaire C=0,01 mol.L™" aun pH = 11,4 alors
qu'une solution d’hydroxyde de sodium de méme conceniration molaire a un ;:|H =12,
a} Préciser le caracidrs acido-dasicus c= 'amine (AL
b} Comparer, dans I'eau, [a force de 'électralyte {A) & celle de 'ydroxyde de sodium.
c) Déduire Féquation de la rézction qui accempagne la dissolution de [A) dans l'eaw.

PHYSIQUE

Exercice 1 : (7 points)

Au cours d'une competition spartive de saut 5

3 la parcha un athléts (A) vise 4 batirs le b\‘“\—v_.___h
recard mondial qui était de 6,14 m, A N | 6N
Pour s'élever dans I'zir, 'athigle utilise I/;"J' “\'/*\_' :
I'&nergiz élzstigus ammagasinés dans iz ¢k |

perche [P} sute & une transformation de I T "'. ‘_‘l_\,_.

Iﬂﬂc-rf'le cin&i IQLE acquise par le systéme V"\ w0 .

(31 = {{A),IP)} apras une course d'slan o \ |

(voir figure ci-contre) n 2

i



1) Bachant qu'au piod de la barre Ia valeur do la vilesse V, de G, centra de gravitd de (A), est égale

4107 ms™. Caloular, au pied de la barre, I'énergie cinélique E. du systéme (S) sachant que sa
masse m= 15 kg.

2) On suppose que 90% do l'énergie cinétigua F; du systéme (5) est transformée en énargie élastique
tlans la parche pigués au sol ol que celte dermniére est lotalement converlie en dnergie potantislle de
pesantaur

a) Calouler la variation de niveau H du cenbre de gravite G de A

b) Sachanl quo G est situég a Tm du sof tout juste avant le saut, déduirs 1a hauteor maximale h
alteinto par (3,

On donne |a

3) Le saut est réussi si G arrive 4 atteindra une hauteur maximale h qui dépasse do 20 cm la hauteur a
faquelle est pasée la barre 4 franchir,

= 9,8 m.s et on ndglige la masse de la perche davant colle de athlote,

a) Avec la vitesse V), lathlate parvient-il & battre |2 record mendial 7 Justifisr Ia réponse
b) Pour amdéliorer sa performance, 'athléte pense & Tune des deux alternatives suivantes |
» diminuer son poids en suivan! un régime alimentaire spacial
= s'enlrainor davaniage en course de vilosse pour parvenir a alteindre le pied de 12 barre aves
une vitesse de valeur supdricure a celle de \'J'u :
Dire, enle justifiant, laquelle des deux alternatives est a retenir,
Exercice 2 : (5 points)
|'origine de I'enargie rayonnée par lo solail est la transformation nueléaire do noyaux correspondant 3
I'&lément hydrogéna,
1) Enoncer la difintion de
a) a fission nucléaire
b} la fusion nuclaaire,
2) &) LCerire M'équation de la réaction nucléaire qui tfransforme Fhydrogine 1|H en hélium 1He avec
.. . . 4]
ejaction de positran e,
b} Preciser s'il s'agit dune réaction da fusion ou do fission.
3) Caleuler, en joule, I'énergie E libérée chague fois gu'un noyau dhélium est formd,

4) En one prenant en comple que cette seule réaction, la masse du soleil risque-t-elle da s'annuler 7
Cxpliguer.

On donne :
o la célarita de la lumidre dans le vide ¢ = 310 m s |,
o Unité de masse atomique 1 u = 166107 kg
o Les masses atomiques an u s

m(JH)=10073 m{iHe]= 40026 m (%)= 00005



